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No sábado, 27 de abril, aconteceu em Guaratinguetá (assim como em vários lugares da América Latina) o FLISOL 2013, um festival tradicional de instalação e disseminação de software livre. O evento foi conduzido com base em discussões e oficinas com temas relacionados a software livre, abordando também a supercomputação e clusters.
O organizador local foi o primeiro a palestrar, escolhendo o sistema Linux. Logo após, o assunto foi a supercomputação, baseada em produtos da Cray Inc., uma instituição com sede americana (Seattle), especializada em hardware de alto desempenho e armazenamento robusto. Em seguida, o foco era processamento de alto desempenho utilizando placas gráficas, visto que o processador vem chegando ao seu limite físico de performance, correlacionado com questões de energia elétrica consumida e refrigeração complexa. Por fim, o assunto foi os clusters da instituição sede do evento, onde o administrador local explanou muito bem sobre o funcionamento da rede, controle dos acessos, quotas de discos para usuários e demais questões relacionadas.
As oficinas oferecidas também abordavam de algum modo, software livre. Participei particularmente da oficina de SciLab. É um software livre existente para Linux e Windows destinado a processamentos de algoritmos matemáticos como seno, cosseno, tangente, radiciação, entre outros, sendo capaz de gerar gráficos com esses dados. Possui também módulos voltados à Física e Mecânica, podendo, por exemplo, simular freios de um vagão, amortecedores de carros, etc. Trabalha ainda com vetores e matrizes de forma igual a qualquer outro software de algoritmos.
O software em si, possui uma interface simples, bastante parecida com velhos programas de português estruturado. A lógica de algoritmos parece ser bastante complexa, necessitando ter raciocínio bem desenvolvido para chegar a resultados satisfatórios. 
Acompanhei ainda a oficina de Linux Básico, onde o instrutor introduzia a interface do Linux Ubuntu em sua versão 12.04. O sistema Ubuntu é bastante popular e amigável à usuários leigos, por conter gráficos e funções bastante parecidos com os sistemas Windows. Como não poderia deixar de ser, o instrutor apresentou o terminal para comandos, a principal ferramenta para administração em sistemas sem interface gráfica. E como também não poderia faltar em uma oficina de Linux, grande parte das funções foi apresentada de maneira comparativa ao Windows, constante e inteiramente “subestimado” pelo palestrante.
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